

# 新春走基层 坚守

## 在边境线上迎接除夕的钟声

本报记者 王卢莎

2月4日深夜,驻守在鸭绿江沿线边境线上的中国人民解放军某部71分队战士胡龙龙跟战友们一起登上巡逻车,开始除夕夜的最后一次巡逻执勤。

巡逻车缓缓行驶在绵延的边境线上,偶尔升空的礼花爆竹让边防战士们感受到年夜与平日的不一样。看着远处万家灯火的居民区,胡龙龙不由得向记者谈起对亲人的思念之情。“每逢佳节倍思亲!对于边防军人而言,年,并不意味着团圆、热闹、休憩,而是离

家、坚守,甚至冲锋。”胡龙龙说,“越是万家团圆时,军人肩头的责任越是沉重。”

老兵胡龙龙已经连续两年没有回家过年了,今年他又主动要求留在部队值守。胡龙龙的儿子今年已经3岁,自从有了儿子,他就没能能在家里跟妻儿一起过个团圆年。随着春节临近,他更想家、想孩子,“一年只能回家看他一两次,视频聊天时,儿子对我也是生疏的。儿子现在上幼儿园了,接受教育后更懂事,主动告诉我,他想爸爸了”。

来自甘肃陇南的苟路海2016年考上北京林业大学,去年参军入伍,并于今年1月23日来到71分队成为了一名新兵。今年,他迎来了第一个边境线上的春节。这里,“战味”不减,却也充满“年味”。71分队指导员薛汉杰告诉记者:“为了让新兵吃好在部队的第一个年夜饭,我们准备了干果、饮料、水果等,让他们在异乡感受到集体的温暖和亲情。”记者看到,餐桌上摆着十多道菜,荤素搭配,色香味俱全。苟路海和战友们在宿舍门口

挂灯笼、贴春联,每个人脸上都洋溢着幸福的笑容。

新年的钟声即将敲响,巡逻车仍在边境线上守护着国门。时针指向大年初一零时,胡龙龙正认真地整理好军装,坐正身姿,在巡逻车里自行完成跨年仪式。“为伟大祖国守岁,我们倍感自豪!”这是边防战士发自内心的表白。深藏回家的渴望,遥寄对亲友的思念与祝福,一家不圆万家圆,这是担当、责任、使命,更是边防军人向祖国作出的庄严承诺。



图为边防战士除夕夜值守在边境线上。 本报记者 王卢莎 摄

## 绝不让返乡游子放慢回家的脚步

本报记者 王卢莎

“在国外,就想着丹东的海鲜和妈妈做的家乡菜。”2月5日,正月初一,回国探亲的贾秀玉,终于在家中与父母吃了一顿团圆饭。在韩国定居多年,贾秀玉这次回国一下船就感受到了家乡的变化,但始终不变的是回家过年的感觉。

2月2日,农历腊月廿八。早8时30分,满载着700多名乘客的东方明珠号客轮缓缓停靠在丹东港口岸。船上60%以上的乘客是旅居韩国过年的华人,归心似箭的海外游子虽然脚步匆匆,但在丹东港出入境边防检查站干警的帮

助和引导下,有条不紊地登上摆渡大巴,来到口岸限定区域接受入境检查。“下了班轮,就有民警带着旅客扛行李、拎包,将旅客送到摆渡大巴上,引导我们顺利通关。不管什么时候,只要迈进了祖国大门,就找到了回家的感觉。”贾秀玉激动地说。

在旅客检查现场,7个验证台全部开放,执勤业务一科的12名干警全员上岗,引导旅客配合检查。一科教导员李鹏飞告诉记者,丹东港口岸是我省港口口岸中客流量最大的口岸,春运高峰来临,每次班轮的旅客量都超过500人,比平时增加了两倍多。早在三天前,边检站便与国际航运公司沟通得知,年前最后一班船,旅客数量可达700人以上,接近满载。针对客流高峰,丹东边检站做好应急准备,通过增开通道、优化勤务组织,全力保障口岸通关效率。他们采取简化出入境证件办理手续、保障快速通关等举措,确保旅客“出入境通关排队不超过30分钟”。“绝不让返乡的海外游子放慢回家过团圆的脚步。”李鹏飞真诚地道出边检干警开展便民服务的心理话。

不时地挥舞着胳膊,大声提示旅客远离站台边缘。他解释说:“这完全是出于安全考虑,如果旅客的帽子或随身物品掉到铁轨上,会导致高铁列车或动车无法进站,影响运行,更重要的是要保证旅客的人身安全。”

11时37分,G8163次列车准时停靠在站台上。“大家别急,先下,后上!”关宁宁组织旅客有序乘降,看到旅客登车缓慢,他又组织

## 客运值班员关宁宁一天走了3万步

本报记者 年旭春

除夕,11时,京沈高铁阜新站候车室内人头攒动,客运值班员关宁宁徘徊在候车室内,一会儿嘱咐旅客看管好随身行李,一会儿俯身收拾地上的杂物。“再有十几分钟就得接车了,接车前遛一圈,看见带小孩的乘客或老年旅客,我就提醒一下。”关宁宁说,春运期间客流量大,自己每天要走3万步。

11时19分,当车站广播响起“客运值班员做好接车准备”时,关

宁宁快步走向客运值班室,迅速穿好棉服、戴上帽子,向站台走去,在4车厢的位置停了下来。他告诉记者,自己的工作就是组织旅客有序乘降、与列车长交接、维护站台秩序和守护旅客安全,“列车长在4车厢,我站在这里是为了方便和他做好交接”。

说话的工夫,检票后的旅客拎着大包小裹走向站台。“旅客请在黄线里边走,注意安全!”关宁宁

携带物品不多的乘客到车厢的后门上,“高铁一般停车2分钟,必须在有限时间内把旅客都安全地送上车”。

11时39分,G8163次列车徐徐启动。目送列车安全离开,关宁宁和同事才回到客运值班室稍作休息。关宁宁说:“这是我第二次在车站过除夕。我们铁路人的年夜饭可以缺位,但铁路线上的每一个岗位都不能缺位!”

## 春节假期第二天 交通总流量环比下降23.8%

新华社北京2月5日电(记者王茜)公安部交通管理局5日发布,春节假期第二天,我国交通总流量环比下降23.8%。

根据流量数据显示,截至14时,交通总流量环比下降23.8%,多数高速公路流量降幅超过30%。截至17时,全国各大城市及主要高速公路、国道干线交通安

全顺畅,未发生长时间长距离交通拥堵,未接报一次死亡5人以上较大交通事故。

据统计,各地公安交管部门共出动警力15.2万人次,出动警车5万辆次,启动交警执法站4800余个,设立临时执勤点9680个,查处超速行驶、酒后驾驶、无证驾驶、超员载客等严重违法行为6万余起。

## 新春花俏



2月5日,在贵州从江县贯洞镇龙图侗寨,侗族姑娘穿着节日盛装从油菜花田间走过。 新华社发

## 截至2018年底私募资管业务管理规模合计22.66万亿元

新华社北京2月5日电(记者刘慧)中国基金业协会最新数据显示,截至2018年12月底,证券期货经营机构私募资管业务管理资产规模合计22.66万亿元(不含社保基金、企业年金)。

其中,证券公司资管业务管理资产规模12.91万亿元,基金公司资管业务管理资产规模4.37万亿元,基金子公司资管业务管理资产规模5.25万亿元,期货公司资管业务管理资产规模1276亿元。

## 西藏各地群众 共庆春节和藏历新年

据新华社拉萨2月5日电(记者李健 格桑边觉)5日恰逢春节和藏历新年的初一。双节合一,让西藏各地的年味更浓了,祥和欢乐的气氛弥漫在高原。

拉萨街头随处可见喜庆的大红灯笼和五彩缤纷的绢花,商铺、机关、学校门前挂起“欢度春节和藏历新年”等横幅。

在拉萨龙王潭公园,优美的歌声吸引众多市民前来围观。藏戏《吉祥的祝福》、小品《银手镯》等文艺节目精彩纷呈,大家纷纷拿起手机拍照留念。双节欢乐同样也在遥远的阿里地区延展。海拔4000米的扎达县楚鲁松杰乡距拉萨有2000多公里,眼下正值大雪封山,20名干部带领473名农牧民新年坚守深山。

## 春运路上的温馨



2月5日,G360次高铁乘务员和旅客在车厢内互动合影。当日是大年初一,在铁路上海客运段担当值乘的G360次列车上,乘务员为老幼旅客送上免费的饺子,让旅客感受春运路上的温馨。 新华社记者 陈飞 摄

## 陈绿平王大伟崔枫林王明玉郝春荣李金科参加指导省直单位民主生活会

(上接第一版)全面建设东北地区改革开放的先行区、优化投资营商环境的标杆区、创新驱动发展的引领区和辽宁振兴发展的新引擎。

王大伟指出,省公安厅党委要做到旗帜鲜明讲政治,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,把党对公安工作的绝对领导、全面领导,贯穿到公安工作和队伍建设的始终。要进一步加强创新理论武装,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大精神,以武装头脑、指导实践、推动工作。要进一步抓好民主集中制落实,真正把民主集中制的优势转变为政治优势、组织优势、制度优势、工作优势。要进一步展现担当作为,履行使命,全力优化营商环境建设,全力抓好公安自身建设。要进一步强化作风建设,坚决整治形式主义、官僚主义新表现、新问题,坚决查处为黑恶势力通风报信、充当“保护伞”等问题,以振奋的精神和过硬的作风,全面推动各项工作落实。

崔枫林指出,省退役军人事务厅党组要把党的政治建设摆在首位,树牢“四个意识”,坚定“四个自

信”,坚决做到“两个维护”,强化政治责任,增强政治本领,严肃党内政治生活。要抓好学习,深入学习贯彻习近平总书记关于退役军人工作重要论述和重要批示指示精神,学习贯彻总书记在辽宁考察时在深入推进东北振兴座谈会上重要讲话精神,在学懂弄通做实上下功夫,切实用以武装头脑,指导实践。认真贯彻执行民主集中制,不断增强班子整体合力。要勇于担当善于作为,开创工作新局面。要驰而不息加强作风建设,改进调查研究。要加快推进全省退役军人组织机构体系、服务保障体系、政策法规体系和信息管理体系建设,统筹谋划,推进全省退役军人事业发展。

王明玉指出,省市场监督管理局要以新气象新担当新作为做好市场监管工作,推进高质量发展。要抓好思想政治建设,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,自觉践行“两个维护”,在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。在深入学习贯彻习近平总书记在辽宁考察时在深入推进东北振兴座谈会上重

要讲话精神上要有新作为,要着眼辽宁全面振兴大局,紧密结合市场监管工作实际,更好地担负改革重任。要勇于担当履行市场监管职责,做好“重实干、强执行、抓落实”专项行动重点任务的分解落实,完成好年初部署的特种设备安全隐患、保健品市场、农村食品安全等专项整治行动。要持之以恒抓好作风建设,对“四风”保持高压态势,彻底解决“办事难”问题。

郝春荣指出,省农业农村厅要坚决贯彻落实习近平总书记重要批示精神和党中央决策部署,做到不讲条件、不打折扣、不搞变通、不作选择。要始终保持在政治上的清醒和坚定,树牢“四个意识”,坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”。要以更强的纪律意识,严守党规党纪、严守法律法规、严守廉洁底线。在纪律作风方面,要始终绷紧廉洁自律这根弦,坚持修身正己,严守为政之德,做到依法用权、秉公用权、廉洁用权。要以更牢的实效导向,扎扎实实把乡村振兴战略实施好。要切实稳住“三农”这个基本盘,进一步为促进辽宁全面振兴、全方

位振兴夯实基础。要以更大责任担当,统筹做好打基础利长远的各项工作,切实增强责任意识,抓好农业农村改革深化工作。

李金科对省人社厅党组围绕全省工作大局认真履职尽责给予肯定。他指出,此次民主生活会主题鲜明,查摆问题精准,批评坦诚中肯,整改措施切实可行,要不折不扣抓好整改落实。省人社厅党组要把政治建设摆在首位,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要坚决贯彻落实习近平总书记重要批示精神和党中央决策部署,增强斗争本领,勇于担当作为,深入推进就业、社会保障、人才和“治欠保支”等重点工作,重实干、强执行、抓落实,着力破解工作中面临的突出问题,以新气象新担当新作为服务全面振兴、全方位振兴。

本报记者 关艳玲 董翰博 刘乐 赵铭 李越 徐铁英

## 让日子更红火 让前程更远大

(上接第一版)

让百姓日子更红火,让祖国前程更远大,激励我们砥砺前行。春节前夕,习近平总书记在北京看望慰问基层干部群众时深情表示,“中国共产党的追求就是让老百姓生活越来越好”。这些年来,从“让老百姓过上好日子是我们一切工作的出发点和落脚点”的宣示,到“党的一切工作就是要为老百姓排忧解难谋幸福”的要求,更深刻启示广大党员干部不忘初心、牢记使命,始终做到为国尽责、为民奉献。“人民是共和国的坚实根基,人民是我们执政的最大底气”,紧紧依靠人民,一切为了人民,我们就一定能创造人民的幸福生活,成就祖国的宏图大业。

让百姓日子更红火,让祖国前程更远大,感召我们激扬奋斗精神。“社会主义是干出来的,新时代也是干出来的”“中国的今天,是中

国人民干出来的!”崇尚奋斗实干是我们民族的精神本色,更是我们创造我们价值的精神底色。今年,我们将迎来新中国成立70周年。70年披荆斩棘,70年风雨兼程,中国共产党团结带领人民让不可能成为可能,更凝聚了实现中国梦、民族梦、国家梦、个人梦的磅礴之力。涵养家国情怀,激扬奋斗精神,把实现个人梦、家庭梦融入国家梦、民族梦之中,把个人奋斗融入时代洪流之中,我们就能通过每个人的奋斗成就百姓的红火日子、祖国的远大前程。

“草木蔓发,春山可望”。在中国传统文化中,猪是六畜之首,猪年意味着风调雨顺、五谷丰登、六畜兴旺。天道酬勤,新时代是奋斗者的时代,我们都是追梦人。让我们以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚忍不拔的毅力,努力奔跑、不懈奋斗,推动伟大祖国各项事业再上新台阶,展现新气象。

(新华社北京2月5日电)